



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2021年11月5日

星期五

知菏泽 赏天下

HEZE DAILY 第9238期 今日八版



菏泽通二维码

张新文会见省新动能基金公司董事长一行

本报讯(记者 黄敬峰)11月4日,市委书记张新文会见省新动能基金管理有限公司党委书记、董事长梁雷一行。副市长曹升灵,市政府党组成员、高新区党工委书记郭保存参加相关活动。

张新文对梁雷一行的到来表示欢迎,对省新动能基金管理有限公司对菏泽的关心支持表示感谢,并简要介绍了我市产业基本情况。他说,近年来,菏泽在推动高质量发展上闯出了新路子,“231”特色产业体系日益完善,生物医药等产业发展势头良好,有较大的发展潜力。希望省新动能基金管理有限公司多与我市加强交流对接、提供支持帮助,在我市积极寻求合作项目、投资兴业,我市将积极做好协调配合,努力实现共赢发展。

梁雷简要介绍了省新动能基金管理有限公司基本情况,表示对在菏泽投资充满信心,将充分发挥自身优势,与菏泽一起开辟合作空间、开展深度合作,为菏泽突破发展作出贡献。会前,梁雷一行还到鄄城县万华生态家装、睿鹰制药、高新区未元大健康、大树达孚特膳食品、菏泽现代医药港等项目进行考察。

张新文主持召开市委常委会会议

本报讯(记者 张啸)11月4日,市委书记张新文主持召开市委常委会会议,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示、重要文章精神,传达学习全国校园安全专项整顿会议、全省学校安全工作视频会议,全省“双减”工作暨规范民办义务教育发展工作会议精神,研究部署法治菏泽建设有关工作,市人大常委会主任尹玉明,市政协主席任仲义,市委常委参加会议。

会议强调,习近平总书记在中共中央政

市委理论学习中心组举行集中学习研讨会

深刻学习领会习近平总书记重要讲话精神 努力在推进黄河流域生态保护和高质量发展中作出菏泽贡献

本报讯(记者 张啸)11月4日,市委理论学习中心组举行集中学习研讨会,围绕“深刻学习领会习近平总书记重要讲话精神,深入推动黄河流域生态保护和高质量发展”这一主题开展集中学习研讨。省委党史学习教育第六巡回指导组组长袁红英一行到会指导,市委书记张新文主持会议并讲话,市人大常委会主任尹玉明,市政协主席任仲义等市委理论学习中心组成员参加。

会上,大家集中观看了专题片《国脉系千秋——总书记擘画黄河保护发展新蓝图》,王卫东传达了习近平总书记在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,陈强传达了习近平总书记视察山东重要指示要求,围绕学习习

市委党史学习教育领导小组第四次会议强调

把学习教育成果转化成为推动后来居上的强大动力

本报讯(记者 张啸)11月4日,市委党史学习教育领导小组第四次会议召开,总结“我为群众办实事”实践活动开展情况,研究部署下步工作。市委书记、市委党史学习教育领导小组组长张新文主持会议并讲话,市委常委、组织部长李春英,市委常委、宣传部部长陈强出席会议。

张新文指出,各级各部门按照中央决策部署和省委、市委有关要求,扎实推进党史学习教育,“我为群众办实事”实践活动

也取得积极成效,距年底时间紧、任务重,要集中发力冲刺“开新局”,保质保量完成各项规定动作。

张新文强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和重要指示要求,全市各级党组织和广大党员干部要原原本本学、逐字逐句学,深刻领会蕴含其中的新思想、新观点、新要求,切实把思想和行动统一到总书记重要讲话中来,统一到省委要求部署上来。要制定贯彻落实总书记重要讲话精神和重要指示要求的责任分工方案,建立工作台账,强化督查督办,认真抓好贯彻落实。

会议要求,要准确把握菏泽在“黄河战略”中的特点和优势,积极探索符合我市实际的新路子、新机制、新方法,全力把战略

机遇转化为高质量发展的强大动力。要充分认识我市在“黄河战略”中具备的天然生态优势、绿色农业优势、文化资源优势,埋头苦干、久久为功,坚决把黄河流域生态保护和高质量发展重点任务落到实处。

会议强调,要努力在推进黄河流域生态保护和高质量发展中作出菏泽贡献,用足用好沿黄自然条件、滩区资源,全力打造黄河下游生态保护和高质量发展示范区。要继续完善相关规划,加快研究全域功能区划,全力推进高质量发展。要持续抓好生态保护,积极完善黄河安澜工程,健全水环境生态保护长效机制,筑牢黄河生态屏障。要大力发展特色产业,增强滩区“造血”功能,早日把过去贫困落后的黄河滩打造成

美丽富裕的幸福滩。

袁红英点评讲话时指出,菏泽市党史

学习教育形式灵活多样,学习深入系统,紧密结合实际,确保党史学习教育取得扎实成效。

下步工作中,要认真学习习近平总

书记重要讲话精神和重要指示要求,在联

系实际、持久深入学习上下功夫,更加自觉地用党的创新理论武装头脑、指导实践、推

动工作。要围绕解决群众急难愁盼问题,

更加扎实推动“我为群众办实事”实践活

动。要持续用力,在推动“开新局”上不断深

入,扎实做好各项工作。要突出基层党

组织的作用发挥,建强组织、锻炼党员、凝

聚群众,推动党史学习教育持续深入,取得

实效。

人心。要突出为民惠民,在深入开展“我

为群众办实事”上持续用力、不断深化。

要转变作风、聚焦难题、健全机制,大力弘扬“严、真、学、细、实、快”的工作作风,真正把“我为群众办实事”办成实事、办成好事。

张新文要求,要突出作用发挥,在建强

组织、锻炼党员、凝聚群众上持续用力、不

断深化。坚持先进引领、典型引路,在实践

活动中让群众得实惠、让党员受教育、让基

层党组织更坚强。要突出从严从实,在强化指导督导上持续用力、不断深化,真正把触角延伸到基层,全力推动党史学习教育不断走深走实。要突出同频共振,在“两不误、两促进”上持续用力、不断深化,真正把学习教育成果转化成为推动后来居上的强大动力。

会上,通报了全市“我为群众办实事”

实践活动开展情况,有关县区和部门负责

同志汇报了工作进展情况。

我市首个“微型”牡丹园 成功在社区落户

本报讯(记者 刘兰英)

“牡丹深秋修剪主要调整株形、剪掉细弱枝及花芽以上的枯枝,以利于牡丹的生长。”11月3日上午,市牡丹产业发展中心党组成员、研究员刘继国在牡丹区北城办事处宏利社区牡丹园,指导社区绿化人员给牡丹修剪、施肥、松土。这里,是我市首个社区“微型”牡丹园。

“最近两年,我们不断探索在城区增加牡丹种植、增添牡丹元素,让观赏牡丹进入小区,推进社区‘微型’牡丹园建设。”刘继国介绍,2020年,市牡丹产业发展中心按照《菏泽市牡丹产业发展三年行动方案(2020—2022年)规划,结合“双报到”社区项目需求,以为群众办实事为出发点,2020年秋季在牡丹区北城办事处宏利社区建设了首个“微型”牡丹园。

根据社区绿化布局,市牡丹产业发展中心今年秋季又在东区新种植了一处观赏牡丹,并在牡丹品种上精心筛选,共栽植牡丹品种20多个,包含了红、白、黑、绿、黄、蓝、紫、复色九色系。“今年春天,这些牡丹开得非常好,我们不出社区就可观赏到五颜六色的牡丹花。”社区居民高兴地告诉记者,今年这里的牡丹花开得非常大,花香又漂亮,看着心情就好。

“花进社区、人在花中。我市首个‘微型’牡丹园建设,让居民在家门口欣赏到美丽的菏泽牡丹,认识菏泽牡丹,宣传菏泽牡丹。下一步我们要不断推进这项工作,逐步增加城市的牡丹种植面积,增添牡丹元素,让更多的市民与牡丹相亲相近,提高‘中国牡丹之都’的影响力。”市牡丹产业发展中心负责人陶福占表示。

根据社区绿化布局,市

学党史 悟思想 办实事 开新局

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 牢记嘱托 奋力前进

聚合一系列机制和方式,以最低成本,改变农民生活习惯,调动群众积极性——

刘土城:乡村振兴中的“群众路线”

日前,单县龙王庙镇刘土城村这座富有鲁西南特色风土人情的村庄吸引了一批“特殊”的客人——中国农业大学许珍珍等四位博士组成的“乡村振兴调研团”。

“2020年8月,我曾跟随导师参加过刘土城村乡村治理实践优秀经验调研。确定博士论文的时候,我第一时间想到刘土城村在乡村振兴中的探索与实践。这是一个系统工程,聚合了一系列的机制和方式,以最低的成本,改变了农民的生活习惯,调动群众的积极性,把群众组织起来。群众凝心聚力,作为主体力量共同推动乡村振兴。”许珍珍说,“我们采访了不少村民和村干部,通过调研采访和走访感知,我们时刻见证着不一样的乡村之美!”

昔日名不见经传的刘土城村为何能引起北京大学博士的关注?

乡村自治 重心下移 “三治融合”的机制之美

2019年,单县抢抓“全国第二批新时代文明实践中心建设试点县”机遇,紧紧围绕“强信心、聚民心、暖人心、筑同心”,创新开展了“乡村夜话”“孝善敬老饺子宴”“垃圾分类”“新时代文明实践银行”“敬老互助合作社”等活动。“刘土

城村在村级的治理层级下,设置了小队长、街长等层级,分别由村里的退休干部、老党员、退伍军人担任,可以在垃圾分类等活动中,实现逐级引领和监督。这将自治、法治、德治的神经末梢延伸到基层群众之中,让“三治融合”更有保障力量,更有生命和活力。”许珍珍感触颇深地告诉记者,“这是各项活动得以稳妥推进、常年坚持的一项重要机制保障。”

乡村夜话是村民自治的重要形式,是村民表达诉求的重要渠道,县乡甚至市委领导也来参加乡村夜话。群众中的焦点和难点问题得到及时反馈,得以有效沟通和解决,有利于加深群众对干部的理解,有利于增强干群、党群关系。

这些活动大大激发了村民的“主人翁”意识,村级党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力在开展活动过程中逐步得到增强提高,乡村“自治、法治、德治”的“三治融合”焕发出勃勃生机。

美丽乡村 生态宜居 洁净文明的生态之美

10月16日,记者走进刘土城村,看到村道两旁的槐树依然葱茏,巷道里的石榴笑脸迎客……处处呈现出洁净文明的生态之美。

刘土城村81岁的街长杨金义告诉记者,村里分为四大片区,每一片区配有一名保洁员,负责收区域垃圾,14条街道各有一名街长负责。“一家一个小桶,装可沤垃圾;5户一个大桶,装不可沤垃圾。谁家分得好,保洁员、街长心里都清楚。对分得不好的户,保洁员拒收垃圾,街长也会主动上门督导。”

为让垃圾分类变成村民的习惯,刘土城村每10天开一次培训会。由群众中威信很高的老街长杨金义担任讲解员,讲垃圾分类知识,对分得好的户用新时代文明实践积分进行奖励,以起到引领示范作用。“一张‘钞票’能在村里的超市换6个馒头,是很好的激励和引导。后来,更多地转化为一种荣誉、象征。现在,由于家家户户都能做好垃圾分类,村里开始实行综合积分制,对各项活动综合积分最高的村民按一、二、三等奖进行米面油等物质奖励。”许珍珍告诉记者,“刘土城村生态环境建设取得好成效的一个重要原因,还在于基层工作机制的建立完全契合了农民的思维习惯,在于抓落实落到了实处,抓到了细处。”

引领群众 崇德向善
淳朴孝善的“情态之美”

在刘土城村,每月农历初九上午举办孝善敬老饺子宴,将本村75岁以上老人组织起来吃饺子,由新时代文明实践志愿者、党员干部和本村村民义务帮厨,目前已经连续举办了60多期。

鲁西南自古就有学善、从善、扬善的传统美德,单县的“孝善文化”更是源远流长。单县在全县502个行政村、8个城市社区共举办孝善敬老饺子宴6000多场次。通过举办孝善敬老饺子宴,融洽了邻里之间的关系,在全社会营造出孝善敬老的浓厚氛围,将孝善文化进一步发扬光大,展现出特有的“情态之美”。

据了解,刘土城村入选全国乡村治理示范村,单县乡村治理经验成为国家社科基金重大项目——“实施乡村建设行动”的重要研究成果。2020年,中国农业大学何慧丽教授曾带领8名博士生进行为期20多天的专题调研。这次“博士调研团”将在单县围绕“乡村振兴”主题,进行为期半个月的驻村调研。“我将把在单县感受和见证到的乡村之美,写进博士毕业论文。以铭记这段充满朝气、干劲和探索、创新精神的乡村振兴之路。这种探索力量是乡村振兴中更深远绵长的大美!”许珍珍感慨地说。通讯员 谢丽 记者 王富刚